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★学校トイレ意識調査の集計結果について 
日頃より、PTA 活動にご協力いただきありがとうございます。過日 25 年 12 月９日（月）に児童を通じ配

布しました、学校トイレ意識調査の集計結果をお知らせいたします。ご協力いただきました保護者・児童の

みなさまに感謝申し上げます。 

また、今回の意識調査で改修が必要 86％、改修の必要はないとの回答が 2％となり、保護者・児童のみな

さまの多くが改修を望んでいる事がわかりました。改修に向けて署名を集め、君津市に要望をしたいと思い

ます。今後ともご協力の程よろしくお願いいたします。 

 

保護者 回答数 540 名/628 名中（86.0％） 男性 47 名 女性 464 名 性別無記入 29 名 

 

 

 

 

 

 

    1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 合計（全校） 

Q1 学校のトイレを使
用したことがある？ 

ある 85  80  77  92  66  84  484  

ない 15  11  6  7  9  5  53  
未回答 0  0  0  0  2  1  3  

Q2 学校のトイレは綺
麗ですか？ 

とても綺麗 0  0  0  2  1  1  4  
綺麗 11  7  7  10  8  9  52  

どちらでもない 50  29  30  45  22  17  193  
汚い 25  42  27  29  34  49  206  

とても汚い 7  12  17  12  10  13  71  
未回答 7  1  2  1  2  1  14  

Q3 学校のトイレの臭
いは？ 

とても臭い 34  36  33  42  36  47  228  
臭い 39  36  37  47  37  39  235  

どちらでもない 17  13  11  7  2  4  54  
臭くない 4  5  0  3  1  0  13  

全く臭くない 0  0  0  0  0  0  0  
未回答 6  1  2  0  1  0  10  

Q4 学校のトイレの改
修が必要だと思う？ 

絶対に必要 36  36  38  39  38  51  238  
必要 41  41  33  49  33  29  226  

どちらでもない 13  10  11  7  4  7  52  
必要ない 5  3  0  2  1  2  13  

全く必要ない 0  0  0  0  0  1  1  
未回答 5  1  1  2  1  0  10  

Q5 学校のトイレを改
修するとしたら和式・
洋式？ 

全部和式 0  3  2  1  3  2  11  
和式が多め 6  7  4  6  5  7  35  

同じくらい 24  27  20  36  22  27  156  
洋式が多め 47  35  35  35  28  35  215  

全部洋式 22  19  21  21  19  19  121  
未回答 1  0  1  0  0  0  2  

Q6 学校のトイレに温
式洗浄便座 （ウォシ
ュレット）が必要だと
思う？ 

絶対に必要 2  0  0  2  1  2  7  
必要 5  12  12  9  11  10  59  

どちらでもない 32  16  17  20  12  15  112  
必要ない 45  48  33  47  40  39  252  

全く必要ない 15  15  20  21  13  24  108  
未回答 1  0  1  0  0  0  2  

 

発行日：平成 26 年１月 10 日 

発行元：周西小学校 PTA 本部 

責任者：PTA 会長 船田 兼司 

25 年度７号 ～君津市立周西小学校 PTA本部だより～ 
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児童 回答数 540 名/628 名中（86.0％） 男子 264 名 女子 256 名 性別無記入 21 名 
    1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 合計（全校） 

Q1 学校のトイレ
を使用したことが
ある？ 

ある 99  85  82  96  76  85  523  

ない 0  3  0  0  0  1  4  
未回答 1  3  1  3  1  4  13  

Q2 学校のトイレ
はきれいですか？ 

とても綺麗 1  2  1  2  0  0  6  
綺麗 25  7  12  10  4  1  59  

どちらでもない 26  27  19  27  10  14  123  
汚い 32  35  32  41  35  39  214  

とても汚い 15  17  19  18  26  36  131  
未回答 2  3  0  0  2  0  7  

Q3 学校のトイレ
の臭いは？ 

とても臭い 26  30  28  30  43  56  213  
臭い 47  38  40  48  27  31  231  

どちらでもない 12  13  9  19  6  2  61  
臭くない 7  4  3  1  0  1  16  

全く臭くない 6  4  2  1  0  0  13  
未回答 2  2  1  0  1  0  6  

Q4 家のトイレは
和式・洋式？ 

和式 0  4  2  3  1  3  13  
洋式 97  82  80  92  72  83  506  

両方ある 2  1  1  2  3  4  13  
未回答 1  4  0  2  1  0  8  

Q5 学校のトイレ
は行きにくい？ 

とても行きにくい 5  10  12  7  9  9  52  
行きにくい 29  24  17  23  24  33  150  

どちらでもない 26  23  19  50  34  41  193  
行きやすい 28  25  28  15  7  7  110  

とても行きやすい 11  7  5  3  2  0  28  
未回答 1  2  2  1  1  0  7  

Q6 学校のトイレ
に行く時は誰とい
きますか？ 

一人で行く 49  73  72  70  61  52  377  
友達と行く 44  16  11  25  11  33  140  

一人、友達両回答 5  0  0  4  3  5  17  
未回答 2  2  0  0  2  0  6  

Q７学校のトイレ
で困っていること
(複数回答） 

汚い 35  53  44  58  61  79  330  
臭い 56  56  63  73  68  87  403  

怖い 36  21  19  19  13  17  125  
暗い 33  29  27  30  23  20  162  

壊れている所がある 27  28  27  21  43  43  189  
便器の数が少ない 22  30  24  24  15  18  133  

友達が気になる 1  4  6  4  1  4  20  
恥ずかしい 8  9  10  4  1  3  35  
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意見 

・臭い（廊下や教室まで臭う、悪臭）。 

・汚い。                                   早期改修工事をお願いします。 

・壊れているところがある。 

・水の流れが悪い。 

・子供たちがトイレの清掃を丁寧にやらなければいけないという気持ちをもつように指導できれば良いと思う。 

・体の不自由な人、怪我をした人、授業参観などで来たお年寄りの対応に各学年に1つ温式洗浄便座があった

方が良い。 

・便器の数が少ないので増やしてほしい。 

・学校のトイレはどこもあんな感じだと思う。 

・作り直すなら洋式にしてほしい。 

・男子トイレの便器の高さが低いので高学年のトイレは１ヵ所でもいいから高めのところを作ってほしい。 

・洋式は増やした方が良いと思うが、ウォシュレットは衛生管理（ノズル掃除）が大変なので不要だと思う。 

・時々トイレの便器が詰まっていて休み時間に大勢の人が並んで混んで不便。 

・洋式便器にするのだったらウォシュレットまでの機能はいらないが、温かくなるくらいの機能がついているとい

いと思う。 

・トイレに行きやすくしてあげると、落ち着いて勉強できると思う。 

・すごい汚いからといつも限界までトイレを我慢していて体に悪い。家に帰ってくるなりいつもトイレに駆け込み

ます。 

・洋式は不潔だから嫌。 

・掃除をすれば少しは良くなると思う。 

・扉がギーギーいっていたり、木が剥がれていたり、時々開かなくなるから直してほしい。 

・トイレを改善する必要はなし。今の子供たちは贅沢をし過ぎで我慢をしりません。甘やかすにもほどがある。 

十人十色、色々な視点で物事

を見て考え、そして意見を持っ

ている。周西小の保護者・児童

の皆さんはパワーがあって面白

いな。 



・男子は自分で流す事が出来ない仕組みなので、用をたしたら必ず（ペットボトルなどの水を）流すようにするだ

けでも匂いは少なくなると思う。 

・もっと綺麗で臭くなく洋式で清潔なトイレにしてほしい。 

・トイレのドアに隙間がある。 

・トイレの前付近を通るだけで匂いがして息ができない状態です。 

・トイレの手洗い場が汚いし低い。 

・各学年に１つずつ洋式のトイレをつけた方がいい。 

・暗いので明るくしてほしい。（暗いので少し怖いです。） 

・子供たちはよく綺麗に掃除してくれていると思う。でも築年数からいっても改修を前向きに検討して頂きたい。 

・トイレの入り口に扉があれば臭いはある程度は外へ出ないと思う。 

・クラスの目の前がトイレで臭くて授業に集中できない。 

・時々、ドアが開かなくなるから友達に開けてもらっている。 

・男子トイレは一回使用するごとに水が流れればいいと思う。 

・夏季の校舎内にこもったアンモニア臭は子供たちがかわいそう。 

・３学期の清掃奉仕時に掃除の仕方が少々いい加減すぎるような感じを受けたので、掃除の仕方をもう一度見

直してほしい。 

・改修が必要だと思う。 

・改修するのであれば和式＝和の伝統は守ってほしい。和式を残してほしい。 

・家庭でも洋式が主流になっているので、学校でも洋式の方が子供たちには使いやすいと思う。 

・もっと早くこのようなアンケートに答えたかった。 

・スリッパ（サンダル）の数を増やしてほしい。 

・トイレの改修と同時に洗面所の蛇口の増設、鏡の設置をお願いします。 

・壁が壊れそうで怖い。 

・消臭剤ミョウバン水希釈液をスプレーすると臭いがとれるらしい。 

・花の香りがするトイレがいいです。 

・便を我慢している。 

・狭い。 

・トイレットペーパーが水に濡れていて汚い。 

・掃除でどうにかなるレベルではない。 

・大人用のスリッパが壊れている。 

・体の変化のある女の子が多く見られるので、トイレに行きやすく清潔な環境づくりをお願いしたい。 

・感染性のある病気のことも考えて、石鹸を手洗い場に常備してほしい。 

・男子トイレも女子トイレ同様、個室になってると入りやすいと思う。 

・スリッパが小さい。 

・詰まっているときの掃除が大変です。 

・休み時間に皆並ぶので、出来ない時がある。 

・トイレの前にあるジャバラの目隠しが、急いでいる時面倒くさい。 

・避難所に指定されているのにあのトイレでは…。 

 


